Legyen ¢ tetsz6leges egész szam. Tekintsiik az (1, ), (2, i), (3, i), (4, i) koordinat4ju pontnégyest. Mind a négy
pont harom kiilonboz6 szint kaphat, ezt a négy pontot tehat 3* = 81 kiilonb6z6 modon szinezhettiik. Ha vesziink 82
ilyen pontnégyest, pl. futtatjuk i-t 1-t6l 82-ig, akkor ezek kozott lesz ketts, amelyek teljesen azonosan vannak szinezve,
vagyis van két kiilonbo6z6 i és j az 1 és 82 kouott, amelyre (1, 4) szine megegyezik (1, j) szinével, (2, i) szine (2, j)
szinével stb.

De az (1, i), (2, %), (3, 1), (4, ¢) pontnégyes kozott van két azonos szind, hiszen csak harom szintink van. Legyenek
(a, i), és (b, 7) ilyenek (1 < a < b < 4). Ekkor (a, i), (a, j), (b, j), (b, i) négy egyszind racspont, amelyek a
koordinéatatengelyekkel parhuzamos oldala téglalapot alkotnak.

Megjegyzés. A fenti megoldas mutatja, hogy ha egy 4 x 81-es tablazat minden mezGjét harom szin valamelyikével
kiszineziink, akkor van két sor és két oszlop, amelyek négy talalkozasi pontja egyez6 szind. Ugyanigy belathato, hogy
ha nem harom, hanem k sziniink van, akkor barmely (k+ 1) x k*"!-es tablazatban van két ilyen sor és oszlop. Erdekes,
de nehezebb kérdés, hogy mekkora az a minimalis négyzet alaka tablazat, amiben méar feltétleniil van két ilyen sor és
oszlop.

A megoldas gondolatmenete tovabbi altalanositast is lehetéve tesz. Tegyiik fel, hogy k szinnel kiszineztiik a racs-
pontokat. Ekkor akdrmilyen m egészre kivalaszthato végtelen sok sor és m kiilonb6z6 oszlop tugy, hogy a kivalasztott
sorok és oszlopok taldlkozasanal 4ll6 racspontok mind azonos szindek legyenek. Nem mindig valaszthaté ki azonban
végtelen sok sor és végtelen sok oszlop ugyanezzel a tulajdonsaggal. Ennek megmutatasara elég az (x,y) racspontot
pirosra szinezni, ha |z| > |y| és kékre, ha |z| < |y]| .



